
赤峰市红山区关于解决“并轨”前部分
非师范类普通大中专院校和技工学校
毕业生就业问题工作方案
    根据自治区信访工作联席会议《关于转发〈内蒙古自治区人力资源和社会保障厅、教育厅关于解决“并轨”前部分非师范类普通中等专业学校和技工学校毕业生就业问题的报告〉的通知》（内信联发[2017]2号）精神和赤峰市有关会议要求，结合我区实际，制定本方案。
    一、就业范围
（一）1997年及以前入学，普通中等专业学校国家计划统招生中，没有安排就业的任务生和未按所签合同（协议）安排就业的定向生、委培生。
（二）1998年至2000年入学，普通中等专业学校未按所签合同安排就业的定向生。
（三）1999年及以前入学，技工学校按定向招生计划招收、未按所签订合同由用人单位接收就业的毕业生。
（四）1996年及以前入学，普通高等学校国家计划统招生中一直没有安排就业的任务生、未按所签合同（协议）安排就业的定向生、委培生。
（五）1997年至2000年入学，普通高等学校毕业未按所签合同安排就业的定向生。
最终员额以公布后无异议的结果为准。
二、就业方式
（一）对符合条件的“并轨”前部分非师范类大中专院校毕业生，安排到红山区城市管理协管员（公益）岗位就业。
（二）除2017、2018年度通过人才市场专场招聘会实现就业的部分红山区户籍技工学校毕业生外，其他尚未就业的技工学校毕业生由红山区劳动就业服务中心组织专场招聘会，通过企业和技校生进行面对面洽谈、双向选择的方式解决就业。
三、就业待遇
（一）工资待遇。自治区规定最低工资标准（红山区1660元/月）的1.2倍，即：1992元/月，2019年6月1日起执行。
（二）“五险”待遇。包括缴纳养老保险、医疗保险、工伤保险、生育保险、失业保险。费用按政策规定比例，由用人单位和个人各自承担相应部分，2019年6月1日起执行。
（三）经费来源和开支渠道。工资由用人单位发放，所需经费通过列入财政预算保障。
四、工作程序
（一）公布名单。已通过甄别审核、符合条件的大中专毕业生，通过红山区人民政府网站公布名单。公布时间：2019年5月27日至5月31日。技工学校毕业生专场招聘会时间及地点另见公告。
（二）受理报名。受理报名和资格审查时间：2019年6月3日至6月13日。在公布范围内并接受本方案的毕业生期间需提交《红山区“并轨”前部分非师范类普通大中专院校毕业生就业报名表》，逾期不报名的视为自动放弃资格，不再解决就业问题。
（三）审查及政审。由区教育、人社、公安、信访等部门组成资格审查组，对报名人员认真进行审查。具体审查毕业生的户口簿、身份证、学籍档案、合同（协议）、毕业证及就业报到证（派遣证），是否有因犯罪受过刑事处罚或有犯罪嫌疑尚未查清的情况等。
（四）体检。由区人力资源公共服务中心组织统一参加体检，体检费用自理。体检不合格者取消资格。
（五）确岗。领导小组例会确定安排就业人数，并确定岗位数量。
（六）公示。公示就业人员名单和岗位，公示期限为5个工作日。
（七）报到。对公示无异议的毕业生，签订《就业承诺书》后，本人持区人力资源部门出具的《就业介绍信》到就业单位报到，并办理相关劳动手续。
五、日常管理
（一）就业人员与用人单位签订劳动合同，试用期6个月。
（二）由区人社部门和用人单位共同对试用期就业人员进行考核，期满考核合格的，继续履行劳动合同，并由用人单位继续负责管理和考核；期满考核不合格的，解除劳动合同。
六、其他
（一）公示期和试用期或考核合格后被举报，经调查核实确有问题的，取消资格。
（二）报名、体检和到就业单位报到逾期的，视为主动放弃资格，不再另行解决。
（三）资格审查覆盖各环节，一经发现弄虚作假或违反纪律的，经核查确定属实的，立即取消资格，情节严重的将追究相关法律责任。对违反规定的，解除劳动合同，并予以清退。
（四）今后，如新出现符合条件的，经领导小组审核合格后，按本方案解决就业，不再另行发文。
（五）本方案未尽事宜由领导小组通过召开专门会议，研究予以解决。


