武安市裕华钢铁有限公司企业简介
武安市裕华钢铁有限公司，成立于2003年，是一家大型民营钢铁企业，主要从事生铁冶炼、铸造、炼钢、轧钢等业务，总资产 200 亿元，员工 8500 余人，是河北省重点钢铁企业，中国钢铁协会会员单位，国家工信部第一批“钢铁规范管理认定企业”。多年来被评为河北省“百强企业”、“中国民营企业500强”、“中国企业500强”，业绩逐年攀升。公司下设钢铁、资源、金融、国际贸易、循环经济、旅游、环保科技、铁路物流八大板块。
一、钢铁板块：裕华是武安市青龙山工业园区的龙头企业，产能约600万吨，近年来，实施“做精、做专、做强”发展战略，大力推进技术创新，产品结构、工艺技术结构全面优化，实现了从普钢到精品钢的战略转移。作为高端轧材专业化生产企业，裕华在长材生产中第一家使用LF精炼炉和开坯轧机技术，现拥有1条采用国际尖端技术的精品轧板和4条精品线材生产线，实现了板、线材生产的专业化。是河北省环保厅第一批“环保规范管理备案”认定企业；当前，正在打造花园式工厂，实现着工业园区和美丽乡村建设有机统一。
二、资源板块：公司在山西、内蒙等地区有7个矿业公司，铁素资源总储量为5亿吨，煤碳资源储量6亿吨，年产铁矿石2000万吨，属于露天开采，每吨矿成本24元左右；精粉产能为400万吨，到每吨铁精粉66品味酸性粉全成本不超过每吨280元，鄂尔多斯丰胜奎煤矿洗选一条龙，已形成年产200万吨动力煤规模。产品销售分布山西、内蒙、河北等省市的市场，矿业板块市场化动作。
三、金融投资板块：
1、裕华钢铁投资10亿元入股中国民生投资股份有限公司（简称“中民投”）。中民投是由全国工商联牵头组建，李克强总理签字批准成立的第一家国家头民营公司，注册资本500亿元，随着中民投的跨越式发展，其股权市值已上翻多倍，发展势头良好。
2、裕华钢铁投资1亿美元成立国际融资租赁公司，现已经和三家银行总行，达成资金通道业务，资金规模在30亿元。在风险可控的情况下开展直租业务。下一步将帮助企业盘活存量固定资产，优化资源配置，既支付企业兼并重组，淘汰落后产能，又积极为过剩产能提供出路，促进过剩产能逐步转移。
四、国际贸易板块：裕华钢铁先后在北京、天津、日照、青岛、宁波、香港、新加坡等地成立国际贸易公司，争取打造“业务专业化、商品多元化、内外贸易一体化，基于矿石、煤炭等全球资源配置能力的商贸流通板块”，2016年度国际贸易进口量达到1000万吨，成立集团公司实施产融互动，协同发展战略的关键载体和业务支撑。
五、循环经济板块：目前，我公司已形成余热、余压、煤气综合利用发电系统，自发电率为70%；系统固废不渣、钢渣全部回收至矿渣微粉项目深加工；系统废水全部回收利用达到“零排放”；综合循环经济价值凸显，给公司良性发展提供有力的保障，加快了科学发展示范企业建设步伐。
六、旅游板块。裕华钢铁契合邯郸市、武安市市委政府经济转型理念，实地考察了天津市蓟县郭家沟“美丽乡村”建设经验，并对长寿村是周边旅游整体开发扩大投资前期调研、规划，于2015年投资收购了武华山生态旅游项目，谋划发展、做大、做强旅游板块，在重力推进武华山生态旅游项目工作同时，积极商谈其他2个旅游区合并重组，并且结合美丽乡村连片开发建设“长寿川”项目。
七、环保科技板块。我公司积极对接资本市场和成熟的建龙经验谋求资本市场的对接发展，建龙旗下的环保科技板块成熟经验的子公司运转模式已经在创业版上市；近期，公司已经与第三方环保节能科技公司共同研发环保治理技术，开发重点环保项目，专业化打造环保科技板块。
    裕华坚持走资源节约型、环境友好型发展之路，先后建立了比较完善的质量、环境、职业健康安全、能源、计量测量等管理体系，产品在广大用户中赢得了良好口碑，凭借优异的产品质量和良好的服务信誉，“裕冠”牌系列产品被评为“河北省名牌产品”和“同行业最具影响力品牌”。
[bookmark: _GoBack]秉承“兴华夏民族工业、创裕华精优品牌”的宗旨，谨守“尊重资源，精炼价值”的企业使命，裕华钢铁诚信经营、图强进取，实业报国。先后被省、市各级政府职能部门授予“重合同守信用单位”、“诚信经营单位”、“节能减排先进单位”、“河北省最具社会责任品牌单位”；相继评为“优秀民营科技企业”、河北省节能协会副会长单位、中国钢铁工业协会会员单位、中国环报社理事单位、中国设备管理优秀单位。
裕华钢铁深度聚焦行业，依据自身的能力基础，不断拓展业务边界，在产品方面走精品之路，实施“做精、做专、做强”的发展战略；在管理上强化产业链建设，走出了裕华特色发展路径。特别是在近两年中国钢铁行业淘汰落后产能，深化转型升级的进程中，裕华钢铁抢先布局，大刀阔斧地推进深层次创新，在绿色发展、循环发展、高质量发展方面持续发力，成为河北省钢铁行业助推供给侧结构改革的中坚力量。

